



ps04altai@gmail.com еженедельная газета №10 (1132) 09.03.2016

ПОСТСКРИПТУМ 16+

Выходит по средам. Издаётся с 01.07.1994 г.

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ!

ТЕПЕРЬ ГОРНО-АЛТАЙСКУЮ ПРОГРАММУ "ПЛАНЕТА ТВ + TNT" ВЫ МОЖЕТЕ СМОТРЕТЬ В ЦИФРОВОМ ПАКЕТЕ КОМПАНИИ "РОСТЕЛЕКОМ"

Объявления в бегущей строке, прогноз погоды, температура воздуха в режиме Онлайн, репортажи, мероприятия нашего города и республики. День города, бардовские фестивали, конкурсы, концерты, творческие вечера, спортивные мероприятия и др. события.

Стоимость подключения от **499** руб. в месяц

Домашний интернет + Интерактивное ТВ (до 180 каналов)

ПЛАНЕТА СЕРВИС Ростелеком

пр. Коммунистический, 61. Тел. 2-25-79, 9-50-85 8-909-500-6055

ООО "МеталлСтройРегион"

8 (38822) 9-49-00
8-913-999-4900
8-960-967-7200

Кредит: ОТП Банк, Альфа Банк

ОКНА

ПЛАСТИКОВЫЕ КРЕДИТ • МОНТАЖ

БЕСПЛАТНЫЕ ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются по номеру: **8-913-994-1111**

Продам земельный участок 10 сот. в черте города на берегу реки

(все коммуникации, газ, док. готовы)
Цена: 1 млн. 200 т.руб.
Тел.: 8-923-661-8300

Если Вы не знаете, как можно смотреть передачи телеканала "Планета ТВ"

(бегущая строка, прогноз погоды, температура воздуха в режиме онлайн, репортажи с мероприятий города и республики, информационная программа "ПЯНОГРАМА НЕДЕЛИ" и другие).

ОБРАЩАЙТЕСЬ, НАШИ СПЕЦИАЛИСТЫ ПОМОГУТ ВАМ!

Тел. 2-41-97 **ПЛАНЕТА СЕРВИС**

Телекомпания "Планета-Сервис" проводит отборочный тур на новый сезон **БИТВЫ ЭКСТРАСЕНСОВ** на TNT

12,13 марта

БИТВА ЭКСТРАСЕНСОВ КАСТИНГ

Тел: 2-41-97 (руб.) г. Горно-Алтайск, пр. Коммунистический, 56

БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ

гарантия рассрочка

8-913-928-6381
8-923-667-1001

всегда в работе **Пластиковые ОКНА**

8-906-939-5777
8-903-919-8305
8 (38844) 23-3-54

с. Майма, ул. Алтайская, 41/2

ГИБКАЯ СИСТЕМА СКРИКОК

РЕКЛАМА В ГАЗЕТУ «PS» Т.(38822) 2-11-00

Алтынай Иртамаева:

«По-настоящему ценить свою жизнь!»

«Я – простая маленькая женщина, которая хочет жить», – говорит о себе Алтынай Иртамаева. Ее красивое лицо озаряет открытая улыбка, а в глазах горит огонь. Любовь к жизни – путь, который иними игнорируется, для Алтынай отмечен ощущением ценности каждого дня. Творчество, которым делится эта женщина, уже много раз заслужило бурные и сердечные аплодисменты зрителей.

Чтобы выйти на сцену, она переживает из инвалидной в специальную коляску, виртуозное владение которой позволяет создавать узоры танца, производящего магическое впечатление. Эмоциональная выразительность, красота и точность движений всецело завладевают вниманием публики...

Недавние выступления Алтынай Иртамаевой на проекте СТД «Лицо к лицу» и на концерте «От сердца к сердцу», без сомнения, также оставили свой след в зрительских сердцах. Эта женщина, которой оказалась по силам борьба с собственной несвободой, – вдохновляет талантом и силой духа тех, кто полноценен физически, но не обнаруживает радость бытия по разным причинам. Один из ее девизов: «Если тебе пришлось по жизни не пробежаться, а прокатиться, то нужно это сделать так, чтобы по краю твоей дорожки цвели цветы, а не сохли кусты!»



Специально для «Постскриптума» – рассказ Алтынай Иртамаевой о своей жизни...

...Я родилась в простой семье, артистов у нас не было, но отец был музыкантом с абсолютным слухом. Он мог играть на гармошке, на баяне, на гитаре, хотя нигде этому не учился. Мама, простая женщина, проработала почти всю жизнь на ветеринарной станции, подрабатывая на нескольких работах в те трудные годы, когда мы росли, – в семье четверо дочерей, из которых я была старшей.

Детство прошло в Онгудее, а после окончания школы я по настоянию мамы отправилась в Москву, где поступила в Тимирязевскую академию. Но не доучилась там, поняла, что это не мое. Наверное, нужно было выбирать сразу что-то творческое. Приехала домой, вышла замуж через полгода – любовь была с первого взгляда. Родили с Мergenом двух сыновей – Эзена и Эмиля. Старшему в апреле будет 15, младший на два с половиной года младше.

В аварию попала на двадцать пятом году жизни, и она поменялась на «...до и после...». Здоровая, молодая, конечно, до несчастного случая я ценила то, что-то, надеясь, как и многие, на счастливое будущее. Судьба повернулась в другую сторону, и пришлось начинать жить иначе... ➔ стр. 7

КАССА взаимопомощи только по паспорту! **0,7% в день***

г. Горно-Алтайск

ДЕНЕЖНЫЕ ЗАЙМЫ

льготные условия для пенсионеров

пр. Коммунистический д. 53 (ТЦ "Турист" Вход со стороны Автовокзала)
8 983 327 60 90

данная информация является рекламной информацией. Срок займа от 1 до 30 дней, с первоначальным взносом 10%. Максимальная сумма займа до 500 000 руб. При оформлении займа предоставляется отчет о доходах за последние 3 месяца. При оформлении займа предоставляется отчет о доходах за последние 3 месяца. При оформлении займа предоставляется отчет о доходах за последние 3 месяца. При оформлении займа предоставляется отчет о доходах за последние 3 месяца.

На защите Катунского заповедника

— В этом году заповеднику исполняется 25 лет с момента его создания. Александр Константинович, расскажите, с чего всё началось? Какие были трудности? Ведь с созданием заповедника в первую очередь формировалась служба охраны.

— Заповедник создавался на землях лесного фонда Усть-Коксинского лесничества и территориях земельного запаса. Это высокогорная территория, южной частью граничащая на протяжении примерно 108 км с Казахстаном. Начиная с 60-х годов эти земли активно использовались хозяйствами Казахстана, так как с их стороны наша территория доступнее. Кроме того, в районе урочища Зайчиха через реку Катунь был действующий автомобильный мост, проложены тракторные дороги, поэтому жители Казахстана вели там активную хозяйственную деятельность.

Мы начали активно работать по устранению этих проблем. Придя в 1993 году в заповедник и изучив ситуацию, госинспекторы первым делом построили зимовник в устье реки Тихая, который стал опорным пунктом на границе с Казахстаном. Также благодаря администрации Усть-Коксинского района иногда производились совместные рейды с сотрудниками милиции на вертолете, составлялись протоколы о нарушениях.

Со временем, в 1994 году мы добились того, что выпас скота на территории заповедника был прекращен. Служба охраны началась создаваться с 1992 года и состояла из 37 человек и 4 участков: Катандинского, Нижне-Уймонского, Верх-Катунского и Урьевского. Естественно, в первое время приходилось трудно. Своих лошадей не было, в основном арендовали в Нижне-Уймонском совхозе молодняк, сами его обучали и выезжали на патрулирование заповедной территории. На участках не было кордонов, не было связи, водомоторной техники, служебного оружия. В дальнейшем Урьевский и Верх-Катунский участки были объединены.

— Расскажите немного о работе службы охраны. Как она налаживалась в условиях высокогорной территории?

— Территория нашего заповедника действительно сложная и включает в себя высокогорный и труднодоступный южный макросклон Катунского хребта и северный склон хребта Листвяга. Эти земли полностью относятся к бассейну реки Катунь и расположены в ее верховьях. В настоящее время существуют три участка: Катандинский, Мультинский и самый крупный по площади Верх-Катунский. От ближайших населенных пунктов они удалены на 40-100 километров. Всё это накладывает на работу службы охраны свой отпечаток.

Охрану природных комплексов и объектов заповедника в настоящее время осуществляют 27 госинспекторов и 3 участка-вышек госинспектора. Штат службы охраны укомплектован из числа местных жителей. Охрана осуществляется двумя методами: бригадным и кордонным. В связи с большой удаленностью от населенных пунктов и дорог патрулирование в летнее время осуществляется в основном верхом на лошадях, частично пешком и на водометных катерах, в зимнее время на снегоходах и лошадях.

Кроме того, инспекторы ведут дневники наблюдений, в которых отражают изменения, происходящие в природе. В настоящее время госинспекторы оснащены служебным оружием, лошадьми, коротковолновыми радиостанциями, частично спутниковыми телефонами, навигаторами.

— Территория заповедника труднодоступна, но не смотря на все сложности на сегодняшний день у вас достаточно хорошие кордоны. Расскажите, как велись строительные работы?

Практически с первых дней основания Катунского заповедника отдел охраны возглавляет Александр КАЗАНЦЕВ, посвятивший всю свою трудовую деятельность такому благородному делу, как охрана природы. После окончания Бийского лесного техникума и службы в рядах Советской армии стал работать в Усть-Коксинском лесхозе, которому отдал 18 лет. А спустя два года после создания в 1991 году Катунского заповедника его как опытного специалиста природоохранны пригласили работать в эту организацию.

В канун дня рождения заповедника нам удалось встретиться и взять интервью у главного хранителя заповедных территорий.



Верховья реки Катунь. Фото Александра Затеева

— С 1995 года с приходом нового директора Александра Затеева мы начали строить кордоны. Первым стал кордон на устье реки Тихая, затем на Среднемультинском озере, на озере Тайменьем и по реке Кураган. В заповеднике автомобильных дорог нет, поэтому все стройматериалы, ГСМ, да и весь груз завозится в основном в зимнее время на снегоходах.

Исключением является Катандинский участок, куда и на снегоходе не проедешь. Инспекторам этого участка приходится труднее, груз доставляется на вьючных лошадях, но все кордоны были построены исключительно своими силами. Затем их оборудовали стационарными радиостанциями, солнечными батареями, противопожарным оборудованием и всем необходимым для жизни и работы инспекторов.

— Александр Константинович, а какие нарушения на территории заповедника можно считать самыми распространенными, и какая работа ведется по их устранению?

— Основными видами нарушений заповедного режима в настоящее время является незаконное нахождение на его территории. Нарушителями в основном являются туристы из разных регионов страны. С ними ведется разъяснительная работа. В последнее время прослеживается положительная динамика того, что гости, приезжающие к нам, заранее изучают свой маршрут, знакомятся с правилами пребывания на охраняемой территории.

Кроме того, с созданием у нас в районе пограничного управления и Катон-Карагайского национального парка со стороны Казахстана нарушения со стороны граждан соседнего государства полностью прекратились. А со стороны местных жителей, как правило, нарушений не наблюдается. Этому способствует неплохая просветительская работа заповедника, поэтому местные жители достаточно хорошо знают и выполняют заповедный режим. В 2015 году нами было составлено всего 12 протоколов.

— В отделе охраны многие госинспекторы, так же как и Вы, работают с самого начала. По какому принципу Вы набираете штат, и какими качествами должен обладать человек, идущий охранять природу?

— Специфика нашей работы предъявляет к госинспекторам особые требования: четко знать свои обязанности, уметь грамотно пользоваться своими правами, знать все природоохранные законы, хорошо знать местность, уметь обращаться с лошадьми и оружием. Соответственно и общеобразовательный уровень должен быть на высоте. К тому же надо быть здоровыми и иметь хорошую физическую подготовку. При приеме на работу все эти требования учитываются. И самое основное — человек должен любить природу, уважать и ценить свою работу и работу коллег.

— Как Вы думаете, что способствует повышению профессионализма, эффек-

тивности работы? Как проходят госинспекторы повышение квалификации?

— Начиная с 1995 года, мы ежегодно для всех госинспекторов проводим техническую учебу со сдачей экзамена. С этой целью разработана программа, которая утверждена руководителем заповедника. Во время учебы разбираются все необходимые вопросы, касающиеся нашей работы, в том числе и по технике безопасности. Кроме того, мы часто привлекаем сторонних специалистов. Также наши инспекторы выезжают на мероприятия, организованные коллегами из других особо охраняемых природных территорий. В частности, Ассоциацией Алтае-Саянского экорегиона и Алтае-Саянским некоммерческим горным партнерством. На этих встречах перенимаются опыт других территорий, происходит обмен накопленными знаниями. Хочется отметить, что укрепление материально-технической базы заповедника также способствует более эффективной работе госинспекторов.

— Александр Константинович, что бы Вы хотели пожелать всем «хранителям» заповедной природы?

— В преддверии 100-летия российской заповедной системы, и в канун 25-летия создания заповедника Катунский, хочу пожелать всем коллегам удачи во всех начинаниях и делах, новых интересных идей и проектов, бесконечного вдохновения от природы и любви к ней! И, конечно же, всем здоровья, добра и благополучия!

Беседу вел Андрей КОПОУЛИН